
Základní škola Komenského náměstí 76, Mladá Boleslav  

 

VNITŘNÍ ŘÁD ŠKOLNÍ DRUŽINY            

Práva žáků  

➢ Na účast na výchovných, vzdělávacích, zájmových akcích zajišťovaných školní družinou (dále jen ŠD).  
➢ Na svobodu myšlení, projevu, shromažďování, náboženství, na odpočinek a dodržování základních 

psychohygienických podmínek.  
➢ Na odpočinek, na hru a oddechové činnosti odpovídající jejich věku, jakož i na svobodnou účast v 

řízených zájmových činnostech.  
➢ Na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví, na život a práci ve zdravém životním prostředí.  
➢ Na ochranu před jakoukoli formou diskriminace a násilí, proti zásahům do soukromého života a 

poškozování pověsti a cti.  
➢ Rozvíjet své zájmy, schopnosti a nadání v zájmových kroužcích školní družiny.  
➢ Vyjadřovat se vhodnou formou ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí jejich 

výchovy a vzdělávání, přičemž jejich vyjádřením musí být věnována pozornost odpovídající jejich 
věku a stupni vývoje.  

➢ Požádat vychovatelku ŠD o pomoc při řešení problému, sdělit svůj názor vychovatelce ŠD, vedoucí 
vychovatelce ŠD nebo řediteli školy. 

➢ Být seznámeni se všemi pravidly se vztahem k jejich pobytu a činnosti v ŠD.  

 

Povinnosti žáků:  

➢ Chovat se i ve školní družině a při všech činnostech ŠD v souladu s vnitřním řádem ŠD.  
➢ Dodržovat všechny zásady slušného chování k vychovatelkám a ke spolužákům.  
➢ Dodržovat vnitřní řád školní družiny, předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž 

byli seznámeni,  
➢ Plnit pokyny pedagogických pracovníků školy vydané v souladu s právními předpisy a vnitřním 

řádem školní družiny, dbát pokynů provozních pracovníků, chovat se tak, aby neohrozili zdraví svoje 
ani jiných osob.  

➢ Své chování a jednání ve školní družině a na akcích pořádaných ŠD usměrňovat tak, aby nesnižovali 
důstojnost svou, svých spolužáků, zaměstnanců školy a dalších lidí, se kterými přijdou do styku.  

➢ Při zjištění ztráty či poškození osobní věci, tuto skutečnost neprodleně ohlásit vychovatelce školní 
družiny v ten den, kdy ke ztrátě či poškození došlo.  

➢ Chodit do školní družiny podle vyplněné přihlášky a účastnit se činností organizovaných školní 
družinou.  

➢ Zacházet s vybavením školní družiny šetrně, udržovat své místo i ostatní prostory školní družiny v 
čistotě a pořádku, chránit majetek před poškozením.  

➢ Nenosit do školní družiny předměty, které nesouvisí s činností ŠD a mohly by ohrozit zdraví a 
bezpečnost žáka nebo jiných osob.  

➢ Nepořizovat video a audio nahrávky, fotografie bez výslovného svolení nahrávané nebo 
fotografované osoby.  

➢ Každé opuštění prostoru ŠD hlásit vychovatelce ŠD.  

 

 



Práva a povinnosti zákonných zástupců  

➢ Přihlásit své dítě do ŠD předáním vyplněné a podepsané přihlášky vychovatelce, 
➢ Odhlásit své dítě ze ŠD, a to i v průběhu školního roku (vždy jen ke konci měsíce) vyplněním odhlášky 

a předáním vedoucí vychovatelce.  
➢ Být informováni o činnosti ŠD, zejména o nabídce a časech nabízených kroužků, obracet se na 

vychovatelky se svými náměty, podněty případně stížnostmi, 
➢ Být vychovatelkou informováni o činnosti žáka a o jeho chování v době pobytu v ŠD, 
➢ V případě nespokojenosti se obrátit na vedoucí vychovatelku nebo na ředitele školy. 
➢ Omluvit žáka ze ŠD, pokud byl na dopoledním vyučování a do ŠD nejde 
➢ Zajistit odchod žáka ze ŠD během provozní doby ŠD v čase stanoveném na přihlášce 
➢ Informovat vychovatelku o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích žáka nebo jiných 

závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na jeho zapojení do činnosti družiny,  
➢ Oznamovat neprodleně údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání a výchovy nebo 

bezpečnost žáka, a změny v těchto údajích,  
➢ Respektovat ustanovení školního řádu a vnitřního řádu školní družiny a pokyny vychovatelek vydané 

v souladu s právními předpisy, školním řádem a vnitřním řádem školní družiny. 
➢  Seznámit se s vnitřním řádem ŠD, což stvrdí svým podpisem na písemné přihlášce 
➢ Písemně požádat ředitele školy o prominutí úplaty za zájmové vzdělávání  
➢ Písemně požádat o návrat žáka do družiny při akcích konaných školou 
 
Provoz a vnitřní režim školní družiny   
O přijetí dítěte do školní družiny rozhoduje ředitel školy podle předem stanovených kritérií, která jsou 
zveřejněna na webových stránkách školy. 

Činnost družiny 

➢ Družina poskytuje zájmové vzdělávání žákům prvního stupně školy. 
➢ Družina organizuje zájmové vzdělávání především pro účastníky přihlášené k pravidelné  

denní docházce. 
➢ Družina umožňuje účastníkům odpočinkové činnosti a aktivity související s vyučováním. 

Režim družiny 

➢ Školní družina je v provozu ráno od 6.30 – 16.00 hodin. 
➢ Ranní příchod do ŠD je možný nejpozději do 7.20 hodin.  
➢ Do školní družiny zákonní zástupci přihlašují děti písemnou přihláškou. 
➢ Výši poplatku za poskytované služby stanovuje zřizovatel školy.  
➢ Školní družina je rozdělena na … oddělení. 
➢ Děti si vychovatelky přebírají od učitelů po skončení vyučování. 
➢ Činnost školní družiny se řídí školním vzdělávacím programem ŠD.  
➢ Činnost školní družiny organizuje vedoucí vychovatelka. 

➢ Děti odcházejí z družiny domů na základě času a způsob odchodu uvedeného na přihlášce nebo 

písemné žádance zákonných zástupců. 

➢ Veškeré připomínky k práci školní družiny vyřizuje vedoucí vychovatelka nebo zástupkyně ředitele 

případně ředitel školy. 

➢ Vychovatelka zodpovídá za bezpečnost a ochranu zdraví dětí, proto je nezbytné informovat ji o 

zdravotním stavu dítěte. Za žáka, který se účastnil výuky a bez omluvy rodičů se do ŠD nedostavil, 

vychovatelka nezodpovídá.  

➢ Denně je vedena docházka s přehledem přítomných žáků a čas jejich odchodu. 

➢ Oddělení ŠD se naplňuje nejvýše do počtu … žáků v souladu s vyhláškou 74/2005 Sb. v platném 

znění.  



➢ Vychovatelka vede žáky k dodržování hygieny před jídlem, zajistí ukázněný nástup a odchod 

celého oddělení do jídelny i při odchodu z jídelny, vede žáky ke kultuře stolování a pomáhá s 

utužováním správných stravovacích návyků žáků.  

➢ Měsíční poplatek za docházku do ŠD činí 300 Kč pro letošní školní rok. Částka ………. Kč za období 
září–prosinec by měla být uhrazena do konce září, částka ……….. Kč za období leden–červen by měla 
být uhrazena do konce února.  

➢ V případě nevyzvednutí dítěte do skončení provozní doby ŠD je žák považován za „dítě vyžadující 
okamžitou pomoc“. Vychovatelka ihned kontaktuje rodiče a vedení školy. V případě nedostupnosti 
zákonných zástupců vedení školy kontaktuje Policii ČR a sociální pracovnici města MB.   

➢ Dle § 31 odst. 2 školského zákona – „Ředitel školy nebo školského zařízení může v případě závažného 
zaviněného porušení povinností stanovených tímto zákonem nebo školním nebo vnitřním řádem 
rozhodnout o podmíněném vyloučení nebo o vyloučení žáka nebo studenta ze školy nebo školského 
zařízení. V případě zvláště závažného zaviněného porušení povinností stanovených tímto zákonem 
ředitel vyloučí žáka nebo studenta ze školy nebo školského zařízení“. 

Zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy a 
před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí 

➢ Při každém svém počínání je žák povinen chránit si své zdraví a zdraví svých spolužáků.  
➢ Žákům je zakázáno manipulovat s elektrickými spotřebiči a zařízením ve školní družině. 
➢ Do školní družiny je zakázáno nosit věci, které by mohly ohrozit zdraví, způsobit úraz nebo ohrožovat 

mravní výchovu. 
➢ Není vhodné nosit do školní družiny cenné předměty nebo větší množství peněz.  
➢ Mobilní telefon může mít žák během pobytu ve školní družině zapnutý, pokud jeho používání 

nevyrušuje ostatní žáky ve školní družině nebo pokud není vychovatelem stanoveno jinak. ŠD však 
neručí za mobilní telefony, přinesené hračky a jiné cenné věci. 

➢ Při přecházení žáků ŠD mimo budovu školy se žáci řídí pravidly silničního provozu a pokyny 
vychovatelky. 

➢ Případný úraz či nevolnost, nehodu či ztrátu předmětu hlásí žák ihned vychovatelce ŠD. 

Podmínky k zacházení s majetkem školy ze strany žáků  

➢ Žák má právo využívat zařízení školní družiny a je povinen se při tom řídit pokyny vychovatelek.  
➢ Žák je povinen zacházet se zařízením ve školní družině šetrně, udržovat své místo i ostatní prostory 

školního družiny v čistotě a pořádku, chránit majetek před poškozením.  
➢ Za žákem svévolně nebo z nedbalosti poškozený majetek školní družiny bude vyžadována 

odpovídající náhrada. 
➢  

S tímto vnitřním řádem ŠD jsou rodiče i žáci seznámeni na začátku docházky do ŠD a rodiče svým 
podpisem souhlasí s jeho dodržováním. 

 


